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CLIMATOLOGIA
;Por qué es achacable al CO, el calentamiento global?

Aunque el diéxido de carbono sélo sea un constituyente
secundario de la atmésfera, constituye uno de los pocos
gases atmosféricos que retiene el calor que irradia la Tierra.
En la superficie de ésta se absorbe la radiacion visible
procedente del Sol; genera calentamiento. La superficie, al
propio tiempo, devuelve al espacio radiacion infrarroja; genera
enfriamiento. Cuanta mds luz solar absorbe la superficie, mas
radiacion torna al espacio, hasta que el calor cedido a éste
se iguala al calor absorbido del Sol. Los gases que forman
mas del 99 por ciento de la atmésfera —nitrégeno, oxigeno y
argén— no absorben la luz visible ni la infrarroja. Los gases
mas abundantes después de estos mayoritarios, el vapor de
agua y el CO,, si absorben una fraccion del calor infrarro-

jo irradiado por la Tierra, con lo que impiden que llegue al
espacio. En esto consiste el llamado efecto invernadero, sin el
cual nuestro planeta tendria una superficie helada. Aunque el
dioxido de carbono y el vapor de agua compongan sélo una
pequefa fraccion de la atmdsfera, sus moléculas comparten el
calor que absorben con las moléculas de nitrégeno, oxigeno y
argon con las que colisionen. La atmosfera actia a modo de
manto, tanto mas aislante cuando mas aumente la presencia
de vapor de agua, CO, y otros gases de invernadero. El efecto
calefactor del contenido adicional de diéxido de carbono, me-
tano, dxido nitrosa y otros gases secundarios puede calcularse
con precision gracias a sus propiedades, que se han medido
en los laboratorios. El calentamiento total producido por el
incremento de todos esos gases de invernadero de vida larga
desde los tiempos preindustriales es aproximadamente igual al
1 por ciento de la radiacion solar absorbida en la superficie.
Un efecto similar al que produciria un sol que hubiera brillado
con una intensidad un 1 por ciento mayor durante el siglo xx.
Pareceré poco, pero pequefios cambios en el balance térmico
terrestre pueden desencadenar grandes cambios climaticos.
Entre las eras glaciales y los periodos mas calidos intermedios
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